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1. Úvod 
 

Dokument „Závěrečná evaluační zpráva“ je jedním z výstupů projektu Místní akční plán vzdělávání v SO 

ORP Břeclav III (dále jen MAP III), reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023085, byl zpracován 

externím evaluátorem, v úzké součinnosti s hlavním manažerem projektu, v souladu s Metodikou tvorby 

místních akčních plánů v oblasti vzdělávání III (aktivitou A2 Evaluace procesu místního akčního plánování (dále 

jen MAP) a Evaluačním plánem projektu.  

 

Externí evaluátor je osobou s dostatečnými zkušenostmi s evaluací obdobného typu projektů, 

nezávislou na ostatních aktivitách projektu, neboť v realizačním týmu projektu nezastával žádnou další roli, 

jejíž náplň by byla předmětem hodnocení procesu místního akčního plánování v území.  

 

Hlavním cílem procesu evaluace v rámci projektu MAP III bylo vyhodnocení celého procesu místního 

akčního plánování ve vzdělávání, který byl v území správního obvodu obce s rozšířenou působností Břeclav 

(dále SO ORP Břeclav) realizován v programovém období 2014 – 2020 (tj. v období realizace 2016 – 2023). 

V průběhu tohoto programového období realizační tým projektů MAP I – III průběžně monitoroval a 

vyhodnocoval naplňování cílů projektu, akčních plánů a dílčích aktivit implementace MAP.  

 

Závěrečná evaluační zpráva je v souladu s metodikou rozdělena na 3 hlavní části – metodologii, zjištění 

a doporučení. 

 

Evaluace procesu místního akčního plánování byla založena na kombinaci dopadové a procesní 

evaluace, probíhala dle stanoveného harmonogramu a prostřednictvím relevantních nástrojů, zohledňujících 

dosud získaná data a specifikaci místního akčního plánování v území SO ORP Břeclav. Byla objektivně 

vyhodnocena účelnost, dopady a udržitelnost MAP a zpracována evaluační doporučení pro efektivní 

implementaci místního akčního plánování v území, která se promítnou do činnosti MAP v navazujícím 

programovém období. 

 

2. Manažerské shrnutí 

 

Správní obvod obce s rozšířenou působností Břeclav je vymezen 18 obcemi, z nichž pět má status města 

(Břeclav, Lanžhot, Podivín, Velké Bílovice a Valtice) a jedna status městyse (Moravská Nová Ves). Celková 

rozloha území SO ORP Břeclav činí 438,86 km2, toto území se nachází na jižní hranici Jihomoravského kraje a 

z jeho rozlohy zabírá 6%. V roce 2023 je v území SO ORP Břeclav evidováno 59 512 osob, což odpovídá 5% 

celkového počtu obyvatel Jihomoravského kraje.  

 



 

4  

 

Průměrná velikost obce v SO ORP Břeclav je 3,3 tisíce obyvatel a 24,4 km², což je v obou případech asi 

dvakrát více, než činí celostátní průměr. Pouze dvě obce mají méně než 1 000 obyvatel. Až na výjimky jsou 

obce územně kompaktní a nečlení se na více místních částí. Asi dvě pětiny všeho obyvatelstva správního 

obvodu žijí v jeho středisku Břeclavi, celkem ve městech žije 65 % obyvatel.  

 

V území existuje hustá síť základních i mateřských škol, kdy mateřské školy jsou v území zřízeny ve všech 

obcích a městech. Základní školy nejsou zřízeny v obci Bulhary a Přítluky. Malotřídní základní školy zajišťující 

výuku prvního stupně se nachází v obcích Hlohovec, Hrušky a Ladná. Ostatní obce zřizují základní školy s 1. i 

2. stupněm. Nejvíce základních a mateřských škol má na svém území město Břeclav – jedná se o 13 mateřských 

škol, 7 základních škol a 1 speciální mateřská a základní škola. Společnou základní školu mají obce Tvrdonice 

a Kostice. Zřizovateli jak mateřských, tak základních škol v území jsou především města či obce.  

 

Celkem je v území SO ORP Břeclav zřízeno 26 samostatných mateřských škol a 21 základních škol, z toho 

7 základních a mateřských škol se společným ředitelstvím. V území jsou 2 základní umělecké školy – v Břeclavi 

a ve Velkých Bílovicích. Ve Valticích je zřízena pobočka ZUŠ, kterou zaštiťuje ZUŠ Mikulov, spadá tedy pod jiné 

ORP. Do projektů MAP bylo od počátku zapojena většina škol z území (v rámci MAP I 31 subjektů, v rámci MAP 

II 35 subjektů, v rámci MAP III 42 subjektů a v rámci podané žádosti o podporu pro MAP IV 47 subjektů), je 

tedy zaznamenán trvale rostoucí zájem škol o zapojení se do procesu MAP, aktuálně je do procesu MAP 

zapojeno 96% škol z území. 

 

Neformální vzdělávání je v území poskytováno množstvím subjektů; největší nabídka aktivit je 

poskytována v Břeclavi. V území je rovněž široká síť veřejných knihoven, s Městskou knihovnou Břeclav má 

MAS Lednicko-valtický areál uzavřeno memorandum o spolupráci v rámci projektu MAP. 

 

Ve sledovaném období byly na tomto území za finanční podpory Operačního programu Výzkum, vývoj 

a vzdělávání 2014 – 2020 (dále jen OP VVV), řízeného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (dále 

jen MŠMT), realizovány celkem 3 projekty místního akčního plánování, jejichž realizátory byla MAS Lednicko-

valtický areál, z.s.  

 

Cílem těchto projektů bylo zejména navázání a prohloubení partnerství aktérů ve vzdělávání v území, 

vytvoření platformy pro vzájemnou diskusi a efektivní spolupráci, za účelem stanovení společných priorit a cílů 

pro oblast rozvoje vzdělávání a jejich realizace prostřednictvím dílčích aktivit implementace, se zohledněním 

místních specifik. 
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Konkrétně se jednalo o tyto projekty: 

 

 Místní akční plán vzdělávání v ORP Břeclav (dále MAP I)  

realizován v období: 1. 9. 2016 – 30. 6. 2018 

reg. č. projektu:  CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0001588 

 

Hlavním cílem projektu bylo vybudovat efektivní a udržitelný systém spolupráce mezi zřizovateli, 

školami, vzdělávacími zařízeními a dalšími dotčenými partnery, kteří ovlivňují vzdělávání v území, tedy 

vytvoření určité fungující platformy, která bude poskytovat komplexní pomoc či metodiku za účelem 

zkvalitňování vzdělávání a řízeného rozvoje dalších služeb na podporu vzdělávání v území.  

 

Cílem projektu bylo rovněž vypracování společné vize rozvoje místního školství a zavedení a rozvoj 

dlouhodobé koncepce vzdělávací politiky, zejména ve vztahu k inkluzivnímu vzdělávání; tedy kvalitnější 

školství, které je postavené na motivující kultuře a spokojeném prostředí, a zvyšující se důvěra rodičů v kvalitu 

škol. 

 

 Místní akční plán vzdělávání v ORP Břeclav II (dále MAP II) 

realizován v období: 1. 7. 2018 – 30. 6. 2022 

reg. č. projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009693 

 

Cílem projektu bylo zlepšovat kvalitu vzdělávání v MŠ a ZŠ a rozvíjet funkční spolupráci aktérů ve 

vzdělávání a pokračovat v posilování sítí a platforem vzniklých v projektu MAP v ORP Břeclav (MAP I). Řešena 

byla aktualizace dokumentu místního akčního plánu vzdělávání a financování opatření plánovaných v rámci 

implementace akčního plánu. Hlavním záměrem bylo společným plánováním a sdílením aktivit v území 

naplňovat priority a cíle stanovené ve strategické části MAP při zohlednění místních specifik. 

 

Projekt MAP II byl realizován ve spolupráci s partnerem s finančním příspěvkem – Dobrovolným 

svazkem obcí Lednicko-valtický areál. 

 

 Místní akční plán vzdělávání v SO ORP Břeclav III (dále MAP III)  

realizován v období: 1. 7. 2022 – 30. 11. 2023 

reg. č. projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023085 

 

Projekt rozvíjel místní akční plánování a sdílení v území SO ORP Břeclav. Důraz byl kladen také na 

evaluaci místního akčního plánování v předchozím období (MAP I, MAP II) i v rámci tohoto projektu. Cílem 
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bylo zlepšení a posílení spolupráce v rámci předškolního i základního vzdělávání v území, rozvoj již vzniklých 

partnerství škol, zřizovatelů, organizací neformálního vzdělávání a dalších aktérů ve vzdělávání při společném 

řešení místně specifických problémů, potřeb a inkluzivního vzdělávání.  

 

Projekty MAP I – MAP III na sebe kontinuálně navazovaly, kontinuální návaznost se předpokládá i u 

projektu MAP IV z Operačního programu Jan Amos Komenský. 

 

Závěrečná evaluační zpráva komplexně a objektivně hodnotí účelnost, účinnost, udržitelnost a 

hospodárnost dosud realizovaných projektů místního akčního plánování v území SO ORP Břeclav. Metodologie 

evaluace vycházela z důkladné analýzy, kvalitního sběru relevantních dat a zapojení klíčových aktérů do 

evaluačního procesu. Evaluátor ve spolupráci s realizačním týmem MAP III definoval relevantní nástroje pro 

realizaci evaluace sledovaného období (2016 – 2023), dále definoval způsob agregace a následného 

vyhodnocení získaných dat.  

 

Zjištění potvrzují, že projektové aktivity byly zaměřeny účelně a odpovídaly aktuálním potřebám 

cílových skupin, účastníci šetření byli s průběhem a výstupy místního akčního plánování v území velmi 

spokojeni a vnímali dopad realizovaných aktivit velmi pozitivně. V kombinaci s dalšími projekty (Šablony, IROP 

aj.) bylo dosaženo hlavních cílů MAP. Byly zjištěny celkové pozitivní dopady projektových intervencí MAP na 

zvýšení kvality a rozvoj vzdělávání v území. Na druhou stranu je třeba uvést, že byly zmiňovány i negativní 

aspekty v rámci realizace MAP, především pak přílišná administrativní náročnost, nadměrné zahlcování 

provozních diskuzních platforem projektu a v neposlední řadě nepředvídatelné okolnosti, jako pandemie 

Covid-19 a krize na Ukrajině, které mnohé aktivity implementace utlumily, omezily či v některých případech 

přímo znemožnily. 

 

Jako příležitosti a možnosti zlepšení v rámci realizace procesu MAP v území byly formou doporučení 

uváděny nejčastěji: 

 

- větší využívání elektronických nástrojů v rámci komunikace i síťování, 

- více aktivit implementace zaměřených přímo na děti a žáky (např. projektové dny, badatelská 

činnost, experimentální výuka, kreativní metody výuky atd.), 

- podpora digitální gramotnosti a digitalizace, 

- další prohlubování spolupráce s partnery ve vzdělávání v území, 

- další prohlubování spolupráce MŠ/ZŠ/ZUŠ v území (tematická setkávání zástupců škol, výměna 

příkladů dobré praxe, inspiromaty apod.), 

- pokračování a další rozvoj podpory dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, 

- další rozvoj a kontinuální návaznost pro území klíčových aktivit jako je rozvoj polytechniky, 
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čtenářské a matematické gramotnosti ve vazbě na nové formy a metody výuky, 

- snížení administrativních nároků na cílové skupiny a provozní diskusní platformy. 

 

Doporučení uvedená v závěrečné evaluační zprávě se zakládají na objektivních a průkazných poznatcích 

z evaluačních šetření a mohou sloužit jako relevantní podklad pro strategická rozhodnutí v oblasti vzdělávání 

v území SO ORP Břeclav v dalším programovém období. 

 

Souhrnně lze tedy konstatovat, že proces místního akčního plánování v SO ORP Břeclav ve sledovaném 

období fyzické realizace projektů MAP 2016 – 2023 byl realizován v souladu s principy MAP, bylo dosaženo 

vytyčených cílů, pozitivních dopadů a zároveň byly nastaveny kontinuální procesy pro navazující projekt MAP 

IV. 

 

3. Metodologie 

 

3.1 Cíle evaluace 

 

Cílem závěrečné evaluace je identifikovat přínosy místního akčního plánování v SO ORP Břeclav v oblasti 

vzdělávání, ale i případné nedostatky v jeho nastavení (i realizaci) a navržení vhodných opatření pro eliminaci 

identifikovaných nedostatků. Sledováno a hodnoceno bylo celé programové období 2014 – 2020, tj. doba 

realizace projektů v letech 2016 – 2023.  

 

V průběhu evaluace byla sledována především účelnost, dopady a udržitelnost MAP. Bylo podrobně 

zkoumáno, zda projekty MAP dosáhly stanovených cílů a také, jakým způsobem jich bylo dosaženo. Dále byla 

hodnocena efektivita realizovaných projektových aktivit a jejich přínos pro cílové skupiny. Procesní stránka 

MAP byla hodnocena z hlediska řízení projektu, tj. zda byly dodrženy stanovené postupy MAP, časový 

harmonogram a rozpočet, zda byly získané zdroje a kapacity využity v souladu s pravidly a cíli projektu, účelně 

a efektivně. 

 

Na základě zjištění evaluace byla navržena doporučení, která mají do budoucna napomoci k ještě 

lepšímu a efektivnějšímu využití zdrojů a k dosažení lepších výsledků. Celkově slouží tato evaluace k posouzení 

celkového úspěchu projektů MAP za sledované období a k identifikaci oblastí, které je třeba vylepšit. Tato 

doporučení jsou v souladu se specifickými potřebami MAP v území SO ORP Břeclav a potřebami dotčených 

cílových skupin. 
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Závěrečná evaluace MAP je kombinací dopadové a procesní evaluace, dle níže uvedeného schématu: 

 

 Obrázek č. 1 – Schematické znázornění zaměření procesní a dopadové evaluace 

 

3.2 Metody sběru dat 

 

V rámci evaluace MAP byly využity následující metody: 

 

- desk research: tato metoda byla využita u většiny evaluačních otázek, odpovědi byly zjišťovány 

podrobným studiem relevantních podkladů a dat (Metodika tvorby místních akčních plánů v oblasti  

vzdělávání, žádostí o podporu projektů MAP I-III, vč. příloh, dokumentace MAP pro SO ORP Břeclav 

– analytické podklady, strategické rámce, akční plány atd., další podklady a data k projektům); 

- řízené rozhovory: tato metoda byla využita u všech evaluačních otázek, se zainteresovanými 

osobami, tj. zapojenými do procesu místního akčního plánování (členy pracovních skupin, řídícího 

výboru, zástupci škol a dalšími aktéry z území z oblasti vzdělávání); 

- skupinové rozhovory (focus groups): tato metoda byla využita u všech evaluačních otázek, jako 

významný doplněk k předcházejícím metodám, a to v rámci jednání pracovních skupin, 

informativních setkání ke kvalitě vzdělávání, v rámci realizovaných demonstrativních akcí 

s partnery ve vzdělávání za účasti zástupců škol; 

- expertní posuzování: expertní metoda byla využita u všech evaluačních otázek, při posuzování 

závěrů z realizovaných řízených rozhovorů, focus groups a desk research evaluátorem projektu a 

hlavním manažerem projektu; 

- dotazníkové šetření: doplňková metoda, na širší skupině zainteresovaných osob, realizace 

dotazníkového šetření v 06/2023 zaměřeného na konkrétní vybrané aspekty pro zástupce MŠ a ZŠ. 

 

Realizační tým projektu MAP III poskytl veškerou potřebnou součinnost, jakožto i veškeré potřebné 

podklady a projektovou dokumentaci. 
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3.3 Předmět evaluace 

 

Předmětem evaluace je celý proces místního akčního plánování ve vzdělávání v programovém období 

2014 – 2020, tedy doba realizace tří kontinuálně navazujících projektů MAP I, MAP II a MAP III. Bylo proto 

provedeno shrnutí cílů celého procesu MAP – tedy čeho a jakým způsobem mělo být prostřednictvím MAP 

dosaženo: 

 

Hlavním cílem projektů MAP bylo a je zlepšit kvalitu vzdělávání v MŠ a ZŠ, prostřednictvím spolupráce 

zřizovatelů škol, jednotlivých MŠ a ZŠ, nestátních neziskových organizací a ostatních aktérů působících ve 

vzdělávání v území SO ORP Břeclav, včetně rodičů dětí a žáků a veřejnosti, podpořit společné plánování a sdílení 

aktivit v území prostřednictvím intervencí, naplánovaných během MAP I a MAP II. 

 

Programový dokument OP VVV v prioritní ose 3 uvádí jako jeden z očekávaných výsledků následující: 

 

„Výsledkem intervencí bude: Zvýšení kompetencí pracovníků veřejné správy, zřizovatelů, ředitelů a 

pedagogů pro využití monitoringu a hodnocení jako nástrojů pro řízení změn a podporu dalšího rozvoje s cílem 

zlepšování rovných příležitostí a kvality ve vzdělávání na všech úrovních. Nové kompetence budou využívat přímo 

v praxi při vytváření, vedení a vyhodnocování krajských a místních akčních plánů rozvoje vzdělávání, plánů aktivit 

pro rozvoj vzdělávání jednotlivých škol a v kariérním systému.“ 

 

Dílčí cíle projektů MAP jsou následující: 

I. Systémové zlepšení řízení mateřských a základních škol prostřednictvím začleňování 

dlouhodobého místního plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol. 

II. Sdílené porozumění cíli: orientace na kvalitní inkluzivní (společné) vzdělávání. 

III. Zavádění řešení pro snižování nerovností ve vzdělávání uvnitř škol a v území – dostupnost 

kvalitního vzdělávání pro každé dítě/každého žáka v inkluzivní škole. 

IV. Zlepšení spolupráce s rodiči, zřizovateli a veřejností, zlepšení spolupráce v území a využívání 

místních finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků. 

 

Specifické cíle projektů MAP v SO ORP Břeclav jsou následující: 

 

1. Dostupné a kvalitní školy a školská zařízení: 

- Modernizace technické infrastruktury, podpora společného vzdělávání a rozšiřování výukových 

prostor v MŠ. 

- Modernizace technické infrastruktury, podpora společného vzdělávání a rozšiřování výukových 

prostor v ZŠ. 
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- Úprava venkovních ploch, hřišť, zahrad MŠ a ZŠ a úpravy prostor pro zájmové vzdělávání v ZŠ. 

 

2. Podpora rozvoje kvalitního vzdělávání: 

- Podpora rozvoje čtenářské a matematické pregramotnosti a gramotnosti. 

- Podpora rozvoje polytechnického, přírodovědného a EVVO vzdělávání v MŠ a ZŠ. 

- Podpora dalších klíčových kompetencí dětí a žáků. 

- Podpora rozvoje neformálního a zájmového vzdělávání. 

- Další vzdělávání a podpora rozvoje lidských zdrojů ve školství. 

 

3. Otevřené vzdělávání – podpora rozvoje každého dítěte a žáka: 

- Aktivity pro inkluzi, podpora dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 

- Kariérové poradenství a příprava na budoucí povolání, rozvoj podnikavosti a iniciativy dětí a žáků. 

- Podpora nadaných a mimořádně nadaných dětí a žáků. 

 

4. Spolupráce: 

- Podpora rozvoje spolupráce škol a školských zařízení s podnikatelskými subjekty v území. 

- Rozvoj spolupráce, sdílení a síťování škol a školských zařízení na všech úrovních a v rámci všech typů 

škol. 

- Spolupráce a síťování škol a školských zařízení s dalšími subjekty působícími v oblasti vzdělávání. 

 

Hlavní a dílčí cíle projektů MAP I – MAP III: 

 

MAP I 

 

Hlavní cíl: 

 

Vybudovat efektivní a udržitelný systém spolupráce mezi zřizovateli, školami, vzdělávacími zařízeními a 

dalšími dotčenými partnery, kteří ovlivňují vzdělávání v území, tedy vytvoření určité fungující platformy, 

která poskytuje komplexní pomoc či metodiku za účelem zkvalitňování vzdělávání a řízenému rozvoji 

dalších služeb na podporu vzdělávání v území.  

 

Další cíle: 

 

Společná vize rozvoje místního školství a zavedení a rozvoj dlouhodobé koncepce vzdělávací politiky, 

zejména ve vztahu k inkluzivnímu vzdělávání.  
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Kvalitnější školství, které je postavené na motivující kultuře a spokojeném prostředí, a zvyšující se důvěra 

rodičů v kvalitu škol. 

 

MAP II 

 

Hlavní cíl: 

 

Cílem projektu je zlepšovat kvalitu vzdělávání v MŠ a ZŠ a rozvíjet funkční spolupráci aktérů ve 

vzdělávání a pokračovat v posilování sítí a platforem vzniklých v projektu MAP v ORP Břeclav (MAP I). 

Řešena bude aktualizace dokumentu místního akčního plánu vzdělávání a financování opatření 

plánovaných v rámci implementace akčního plánu. Hlavním záměrem je společným plánováním a sdílením 

aktivit v území naplňovat priority a cíle stanovené ve strategické části MAP při zohlednění místních specifik. 

 

Další cíle: 

 

Aktivity vedoucí ke zlepšení spolupráce škol s rodiči, zřizovateli a veřejností v území a využívání místních 

mimoškolních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků, rozvoj aktivit vedoucích k podpoře dětí a žáků 

ohrožených školním neúspěchem, snižování nerovností ve vzdělávání uvnitř škol a v území a také 

začleňování místního plánování jako nástroje pro kvalitní řízení škol v území. 

 

Podpora vzdělávání pedagogických pracovníků, sdílení zkušeností, učení se mentoringu, tvorba sítí s 

dalšími pedagogy i aktéry v oblasti vzdělávání v území, další rozvoj především oblasti čtenářské, 

matematické, digitální gramotnosti a klíčových kompetencí u dětí a žáků. 

 

MAP III 

 

Hlavní cíl: 

 

Projekt rozvíjí místní akční plánování a sdílení v území SO ORP Břeclav. Důraz bude kladen také na 

evaluaci místního akční plánování v předchozím období (MAP I, MAP II) i v rámci tohoto projektu. Cílem je 

zlepšení a posílení spolupráce v rámci předškolního i základního vzdělávání v území, rozvoj již vzniklých 

partnerství škol, zřizovatelů, organizací neformálního vzdělávání a dalších aktérů ve vzdělávání při 

společném řešení místně specifických problémů, potřeb a inkluzivního vzdělávání. 
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Další cíle:  

 

Kontinuita na cíle dosažené v rámci předcházejících projektů místních akčních plánů v SO ORP Břeclav 

a prohloubení společného plánování v území. Vyhodnocení přínosů spolupráce v oblasti místního akčního 

plánování.  

 

Systémové zlepšení řízení MŠ a ZŠ prostřednictvím začleňování dlouhodobého místního plánování 

jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol. 

 

Sdílené porozumění cíli: orientace na kvalitní inkluzivní (společné) vzdělávání. 

 

Zavádění řešení pro snižování nerovností ve vzdělávání uvnitř škol a v území - dostupnost kvalitního 

vzdělávání pro každé dítě/každého žáka v inkluzivní škole. 

 

Zlepšení spolupráce s rodiči, zřizovateli a veřejností, zlepšení spolupráce v území a využívání místních 

finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků. 

 

Předmět evaluace – logický rámec projektu: 

Obrázek č. 2 – Logický rámec projektu 

 

Pomocí logického rámce jsou definovány evaluační otázky, identifikovány ukazatele a data pro evaluaci 

projektu. 

 

Závěrečná evaluace MAP bere v potaz také výsledky, výstupy a doporučení předchozích sebehodnotících 

zpráv projektů MAP I a MAP II.  

  

3.4 Evaluační kritéria 

 

Evaluační kritéria definují způsoby posouzení úspěšnosti projektů, standardy, které jsou na projekt 

aplikovány, a způsob jejich interpretace.  
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V kontextu financování projektů z Evropského sociálního fondu v programovém období 2014 – 2020 

jsou pro dopadové evaluace stanovena následující evaluační kritéria – účelnost, účinnost, úspornost, 

užitečnost a udržitelnost.  

 

Následující diagram zobrazuje vztah evaluačních kritérií k logickému rámci projektu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 3 – Vztah evaluačních kritérií k logickému rámci projektu 

 

Závěrečná evaluační zpráva bude vyhodnocena z hlediska účelnosti, dopadů a udržitelnosti. Minimálně 

bude vyhodnoceno, zda bylo dosaženo cílů MAP a zda se postupovalo v souladu s principy MAP (účelnost), co 

akční plánování v území změnilo a přineslo aktérům v území (dopady) a zda je zajištěno, že se v akčním 

plánování bude pokračovat (udržitelnost). 

 

 Účelnost – vztah mezi intervencemi a jejich výsledky, čímž poměřuje skutečnost se stanovenými 

cíli. Tedy zda realizované aktivity projektu a projekt celkově splnily svůj účel, tj. zda a v jaké míře 

byly naplněny cíle projektu, co v dosažení cílů bránilo a co naopak pomáhalo. 

 

 Dopad – změna, která může být důvěryhodně připisována intervenci. Toto kritérium hodnotí, co se 

v oblasti vzdělávání v území SO ORP Břeclav díky místnímu akčnímu plánování změnilo a co přinesla 

spolupráce s dalšími projekty ve vztahu k naplňování cílů MAP.  

 

 Udržitelnost – vyhodnocení, zda daná aktivita dosáhla cíle jen dočasně či trvale. Toto kritérium 

posuzuje, jakým způsobem bude MAP v území pokračovat a zda jsou plány udržitelnosti MAP 

realistické a proveditelné. Také hodnotí, zda a do jaké míry budou přínosy projektu přetrvávat i po 

ukončení jeho realizace a jaké předpoklady k tomu projekt vytvořil. 
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3.5 Evaluační otázky 

 

Cílem Závěrečné evaluační zprávy bude zodpovězení níže uvedených otázek: 

 

1. ÚČELNOST 

 Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích cílů MAP? 

 

Zhodnocení, nakolik se těchto cílů (tj. zejména zlepšení kvality vzdělávání v MŠ a ZŠ) podařilo 

dosáhnout, jakým překážkám a výzvám čelili realizátoři projektu při jejich naplňování a jak se 

s nimi vypořádali. 

 

 Co v dosažení těchto cílů bránilo nebo jim naopak pomáhalo? 

 

Součástí MAP byla rovněž tvorba SWOT-3 analýz. Na konci programového období by měl tedy 

realizátor projektu reflektovat, zda byly využity silné stránky a příležitosti formulované v těchto 

SWOT-3 analýzách a zda byly adresovány slabé stránky a zda bylo předcházeno hrozbám. 

Důležitá je rovněž reflexe toho, jaká rizika se nepodařilo identifikovat včas a které slabé stránky 

byly např. podceněny. Součástí odpovědi na tuto otázku tedy také je, jak se aktéři ve vzdělávání 

vypořádávali s novými hrozbami (typickým příkladem byla neočekávaná situace související 

s pandemií Covid-19, popř. krizí na Ukrajině) nebo jak využili nových příležitostí. 

 

 Do jaké míry se dařilo postupovat v souladu s principy MAP? 

 

Zhodnocení, do jaké míry, popř. zda vůbec, se podle těchto principů (tj. princip spolupráce, 

zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů, dohody, otevřenosti, SMART, udržitelnosti 

a partnerství) dařilo při realizaci MAP v území postupovat, vč. popisu, jakým překážkám nebo 

výzvám museli realizátoři projektu čelit a jak se s nimi vypořádávali. 

 

2. DOPAD 

 Co se změnilo díky akčnímu plánování v našem území? 

 

Zhodnocení, co všechno se v území díky realizaci MAP za celé programové období změnilo, a to 

v pozitivním i negativním smyslu, záměrně i jako nezamýšlený dopad (v průběhu celého období 

zpracovával realizátor MAP analytické, podklady, strategické rámce, akční plány a plánoval i 

realizoval aktivity implementace, spolupracoval s aktéry ve vzdělávání v území apod.). 
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 Co akční plánování přineslo jednotlivým aktérům v území? 

 

Zhodnocení pozitivních i negativních přínosů, plánovaných i nezamýšlených, v důsledku 

místního akčního plánování v území v návaznosti na seznam aktérů ve vzdělávání, zahrnutých i 

jen dotčených MAP. 

 

 Co přinesla spolupráce s dalšími projekty k naplňování cílů MAP? 

 

Zhodnocení, co konkrétně přinesla spolupráce s dalšími projekty, a to ať už financovaných z OP 

VVV, OPZ, IROP či jiných zdrojů. Specifikace přínosu, komplementarity či synergie ve vztahu 

k MAP. 

 

3. UDRŽITELNOST 

 Jakým způsobem se v MAP bude pokračovat? 

 

Zhodnocení, zda a jak budou fungovat vytvořená partnerství po skončení projektu, s ohledem 

na finanční a lidské zdroje, motivaci k další spolupráci apod.  

 

 Je plán udržitelnosti MAP realistický? 

 

Zhodnocení plánu udržitelnosti MAP i po skončení programového období, vč. vyhodnocení 

jeho rizik. 

 

Podklady k jednotlivým otázkám budou získány z již uskutečněných i aktuálních dotazníkových šetření, 

z již dříve, ale i aktuálně vypracované dokumentace MAP, z průběžných i závěrečných evaluačních zpráv 

předchozích projektů MAP (MAP I – III), ale i z řízených rozhovorů s aktéry ve vzdělávání v území, jednání PS, 

informačních setkání ke kvalitě vzdělávání a dalších realizovaných akcí v rámci MAP.  

 

3.6 Cílové skupiny evaluace 

 

Do procesu evaluace byly zařazeny tyto cílové skupiny: 

 

 pracovníci organizací působících ve vzdělávání, 

 pedagogičtí pracovníci škol a školských zařízení, včetně vedoucích pedagogických pracovníků, 

 pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací působících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních, 

služeb a v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání dětí a mládeže, 
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 rodiče dětí a žáků, 

 zaměstnanci veřejné správy a zřizovatelů škol, působící ve vzdělávací politice, 

 realizační tým projektu MAP, 

 veřejnost. 

 

3.7 Postup při zpracování evaluace 

 

Realizační tým projektu zvolil za evaluátora odborníka s dlouholetou evaluační praxí a dlouholetými 

zkušenostmi s realizací projektů MAP, avšak mimo území SO ORP Břeclav, který je v rámci projektu MAP III 

v pracovně-právním vztahu pouze na pozici evaluátora. Toto řešení umožňuje přímý přístup k podkladům 

projektu, flexibilní spolupráci a jasně danou nezávislost evaluátora, neboť se jinak nepodílí na činnosti nositele 

MAP v SO ORP Břeclav – MAS Lednicko-valtický areál. Evaluátor má dostatečné zkušenosti i odbornost, aby byl 

schopen posoudit validitu dat a tato data kvalitativně i expertně vyhodnotit. 

 

Evaluace MAP pokrývá veškerá dostupná a relevantní data, která má realizační tým projektu k dispozici, 

související s procesní a dopadovou evaluací projektu. Za tímto účelem byly využity obvyklé evaluační nástroje, 

tj. kombinace desk research a terénního šetření, rozsah šetření a použité metody jsou podrobně v evaluační 

matici (viz níže). Jedná se o kombinaci terénních šetření v rozsahu individuálních řízených rozhovorů 

s vybranými klíčovými aktéry a desk research v oblasti projektové dokumentace, projektových výsledků a 

výstupů a dalších relevantních projektových dat. Dále jsou v rámci evaluace využity terénní šetření formou focus 

group (jednání pracovních skupin, jednání s partnery ve vzdělávání, jednání se zástupci MŠ a ZŠ v rámci 

demonstrativních ukázek inovativních forem vzdělávání a v rámci informativních setkání ke kvalitě vzdělávání) 

a doplňkově formou dotazníkového šetření (u vedoucích pracovníků ZŠ a MŠ v oblasti aktivit implementace a 

jejich přínosů pro MŠ a ZŠ). 

 

3.8 Evaluační matice 

 

Nástroj evaluační matice byl evaluátorem projektu využit pro operacionalizaci evaluačních otázek. Tento 

nástroj umožňuje rozpracovat evaluační otázky a transformovat je na výzkumné otázky s měřitelnými znaky. Ze 

stanovených evaluačních otázek byly tedy odvozeny hypotézy o dopadu intervence (tj. k jakým změnám 

došlo?), z hypotéz byly následně odvozeny ukazatele, tedy měřitelné znaky, následně byl zvolen způsob sběru 

dat a způsob jejich analýzy.  

 

Evaluační matice tedy ke každé evaluační otázce přiřazuje metody sběru dat, evaluační metody zpracování 

dat a zdroje dat. 
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Evaluační 

kritéria 

Evaluační otázky Ukazatele Zdroje dat Metody sběru 

dat 

Evaluační 

metody 

1. Účelnost 1.1 Do jaké míry se 

v našem území 

podařilo dosáhnout 

hlavního i dílčích cílů 

MAP 

- zlepšení kvality 

vzdělávání v MŠ a ZŠ 

- systémové zlepšení 

řízení MŠ a ZŠ 

- sdílené porozumění 

cíli: orientace na 

kvalitní inkluzivní 

vzdělávání 

- zavedená řešení pro 

snižování nerovností 

ve vzdělávání 

- zlepšení spolupráce 

s rodiči, zřizovateli a 

veřejností, zlepšení 

spolupráce v území a 

využívání místních 

finančních zdrojů pro 

rozvoj vzdělávání dětí 

a žáků 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

 

- kvantitativní a 

kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 

 1.2 Co v dosažení 

těchto cílů bránilo 

nebo jim naopak 

pomáhalo? 

- využití výstupů 

SWOT-3 analýz pro 

rozvoj vzdělávání v 

území 

- vyhodnocení analýzy 

rizik (rizika v průběhu 

projektu – očekávaná 

i neočekávaná) 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

 

- kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 

 1.3. Do jaké míry se 

dařilo postupovat 

v souladu s principy 

MAP? 

- míra naplňování 

principů MAP 

(spolupráce, zapojení 

dotčené veřejnosti do 

plánovacích procesů, 

dohody, otevřenosti, 

SMART, udržitelnosti 

a partnerství) 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

 

- kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 
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klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

2. Dopad 2.1 Co se změnilo 

díky akčnímu 

plánování v našem 

území? 

- pozitivní a negativní 

změny v území ve 

vazbě na MAP, 

neočekávané a 

nezamýšlené dopady 

projektu 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

 

- kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 

 2.2 Co akční 

plánování přineslo 

jednotlivým aktérům 

v území? 

- přínosy a změny 

(pozitivní i negativní, 

plánované i 

nezamýšlené) 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

- dotazníková 

šetření 

- kvantitativní a 

kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 

 2.3 Co přinesla 

spolupráce s dalšími 

projekty 

k naplňování cílů 

MAP? 

- konkrétní přínosy 

spolupráce s dalšími 

projekty 

- projektová 

dokumentace a 

výstupy projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- školy a školská 

zařízení 

- partneři a další 

klíčoví aktéři ve 

vzdělávání v území 

- desk research 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

 

- kvalitativní 

analýza dat 

- expertní 

zhodnocení 

předchozích 

evaluací a desk 

research 

3. Udržitelnost 3.1 Jakým způsobem 

se v MAP bude 

pokračovat? 

- způsob fungování 

navázaných 

partnerství a aktivit 

po ukončení projektu 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

 

- kvalitativní 

analýza dat 

 

 3.2. Je plán 

udržitelnosti MAP 

realistický? 

- posouzení rizik 

souvisejících s plánem 

udržitelnosti MAP 

- nositel MAP v území 

a jeho zaměstnanci 

- realizační tým 

projektu 

- individuální 

řízené 

rozhovory 

- focus groups 

- kvalitativní 

analýza dat 
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3.9 Popis situace v území před MAP 

 

V území SO ORP Břeclav je zřízeno 26 mateřských škol, 21 základních škol a 2 základní umělecké školy, 

které navštěvují děti z celkem 18 obcí. Před započetím procesu místního akčního plánování neexistovala 

v území funkční komunikační platforma pro vytváření a rozvoj spolupráce všech aktérů ve vzdělávání, utváření 

a posilování partnerství a společného plánování. Směřování rozvoje jednotlivých škol bylo nejednotné a tedy 

velmi často neefektivní. Byla zde definována značná propast mezi systémovou a školní úrovní, nedostatečný 

přenos systémových změn ve vzdělávání na úroveň jednotlivých škol, dále nedostatek odborných kapacit a 

chybějící koncepce dlouhodobého a společného plánování v oblasti vzdělávání, za účelem zvyšování kvality a 

rozvoje, zejména pak ve vztahu k inkluzivnímu vzdělávání. Tehdejší spolupráce probíhala téměř výhradně mezi 

zřizovateli a mateřskými a základními školami, formou pravidelných a mnohdy oficiálních jednání. Rovněž byl 

nedostatečně využíván potenciál k rozšíření příležitostí v oblasti vzdělávání. 

 

Neexistovala tedy žádná komplexní platforma, která by dlouhodobě a systematicky řešila téma 

zvyšování kvality vzdělávání a jeho dalšího rozvoje v celém území SO ORP Břeclav. Školy v území se potýkaly 

především s nedostatečnou kapacitou ve školních zařízeních, nevyhovujícím vybavením těchto zařízení, 

nedostatečnou kvalitou výuky a nedostatečnou profesionalitou pedagogů, zejména v menších školách, a s tím 

spojeným nezájmem rodičů o umisťování dětí do těchto škol a odliv dětí a žáků z menších obcí do měst, 

nedostatečnou nabídkou mimoškolních aktivit apod. 

 

Příčiny problému 

 

Na území SO ORP Břeclav fungovala spolupráce mezi zřizovateli a jednotlivými školami především na 

formální úrovni ve smyslu administrativní a finanční podpory. Společná setkání probíhala víceméně „ad hoc“ 

a jen zřídka byly podrobněji diskutovány zejména neinvestiční potřeby škol a možnosti dalšího rozvoje 

vzdělávání v území. Ředitelé škol podávali návrhy a podněty zřizovatelům, avšak rozhodovací procesy obcí 

byly zpravidla zdlouhavé a nekoncepční, což vedlo ke snižování motivace ředitelů škol k jakýmkoliv dalším 

aktivitám.  

 

Současně s nárůstem počtu dětí a žáků ve školách vyvstala nutnost debaty o navyšování kapacit 

školských zařízení v území, s tím souvisejícím vybavením, personálních kapacitách, zajištění kvalitnější výuky 

a zvyšování kvalifikace pedagogických pracovníků a v neposlední řadě také o řešení otázky inkluzivního 

vzdělávání. Tyto otázky bylo třeba řešit systematicky a komplexně, bylo třeba vytvořit také prostor pro 

vyjádření názorů a umožnit aktivní zapojování rodičů, dětí a žáků, přičemž řešení většiny těchto problémů bylo 

výrazně limitováno finančními prostředky, které měli zřizovatelé k dispozici nebo o ně museli žádat formou 
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dotací, popř. o dotace žádaly samotné školy, aniž by měly v této oblasti dostatečné zkušenosti či personální 

kapacity. 

 

V území neexistovala jednotná platforma pro výměnu zkušeností, pro sdílení příkladů dobré praxe nebo 

systematickou spolupráci mezi všemi dotčenými aktéry v oblasti vzdělávání. Mateřským i základním školám 

chyběl také jednotný pohled na inkluzi a zajištění potřeb pro znevýhodněné žáky. 

 

Cíle MAP 

 

Hlavním cílem prvního projektu MAP v roce 2016 tedy bylo vybudovat efektivní a udržitelný systém 

spolupráce mezi zřizovateli, školami, vzdělávacími zařízeními a dalšími dotčenými partnery, kteří ovlivňují 

vzdělávání v území, tedy vytvoření fungující platformy, která poskytuje komplexní pomoc či metodiku za 

účelem zkvalitňování vzdělávání a řízeného rozvoje dalších služeb na podporu vzdělávání v území.  

 

Důraz byl kladen na aktivity rozvíjející potenciál každého dítěte a žáka do 15 let, na identifikaci 

vzdělávacích potřeb pedagogických i nepedagogických pracovníků ve školách, pracovníků zřizovatele 

působících v oblasti vzdělávání, na zlepšování klimatu ve školách, na intenzivnější spolupráci s rodiči. 

 

Dalším cílem bylo vytvořit prostor pro společné plánování a strategické řízení v oblasti vzdělávání, 

definovat společnou vizi ve vzdělávání a vytvořit jednotný akční plán rozvoje vzdělávání, reflektující potřeby 

všech relevantních aktérů ve vzdělávání v území.  

 

Další projekty MAP v území na tento projekt kontinuálně navazovaly a výše uvedené cíle dále rozvíjely. 

 

Očekávané změny 

 

Očekávanými změnami bylo zejména vytvoření efektivního a udržitelného systému spolupráce mezi 

všemi dotčenými aktéry ve vzdělávání v území SO ORP Břeclav, identifikace dotčené veřejnosti, budování a 

rozvoj znalostních kapacit pedagogů a ředitelů škol, zvýšení kvality vzdělávání v území, otevření tématu 

inkluzivního vzdělávání v území a posílení podpory pro zavedení inkluzivních opatření ve školách, vypracování 

jednotné vize ve vzdělávání, stanovení společných cílů a opatření v oblasti vzdělávání, vypracování akčního 

plánu rozvoje vzdělávání pro území SO ORP Břeclav, v souladu se stanovenými cíli; zavedení diskuse 

s veřejností ke kvalitě vzdělávání v území, zlepšení spolupráce s rodiči, zejména dětí a žáků ohrožených 

školním neúspěchem apod.  
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4. Zjištění 

 
Jednotlivá zjištění jsou řazena v návaznosti na jednotlivé evaluační otázky. 

 

4.1 Evaluační kritérium 1 - Účelnost 

 

Evaluační otázka č. 1.1 Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích cílů MAP? 

 

Souhrnně lze říci, že v území SO ORP Břeclav bylo dosaženo hlavního i dílčích cílů MAP, nicméně míra 

úspěšnosti při dosahování těchto cílů nebyla konstantní. 

 

Zlepšení kvality vzdělávání v MŠ a ZŠ: 

 

Evaluace projektů MAP I, MAP II a MAP III prokázala, že během doby realizace těchto projektů došlo 

jednoznačně k pozitivním změnám v oblasti vzdělávání v území SO ORP Břeclav. Identifikovala však také 

prostor k dalšímu zlepšení.  

 

Prostřednictvím realizace projektů MAP byla výuka v dotčených školách obohacena o nové a moderní 

formy vzdělávání, nové pedagogické a didaktické metody, o aktivity podporující aktivní zapojení dětí a žáků aj., 

jednalo se např. o technické dílny, projektovou výuku, experimentální formy učení a zážitkové učení, ale i 

soutěže a hry. Projekty přinesly také zlepšení v oblasti vzdělávání a zvyšování odborných kompetencí 

pedagogických i nepedagogických pracovníků. V rámci finančních možností byly tyto vzdělávací aktivity 

doplněny i vhodnými moderními vzdělávacími materiály a pomůckami, zejména v oblasti polytechniky. 

 

Nicméně některé školy stále čelí omezeným finančním i personálním zdrojům, které významně brzdí 

další využívání nových technologií a pomůcek ve výuce. Neméně důležité je také zachování kontinuity v rámci 

akčního plánování a podpory jednotlivých aktivit.  

 

Klíčová byla také spolupráce s rodiči, zejména v případě podpory rozvoje dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami a podpory inkluze ve školách.  Prostřednictvím aktivity Rodiče rodičům a jejích 

unikátních výstupů došlo k významnému rozvoji diskuse aktérů ve vzdělávání v této oblasti. Celkově projekty 

MAP a jejich dílčí aktivity výrazně podpořily rozvoj komunikace mezi školami, rodiči a veřejností, i dalšími 

aktéry v území, a to nejen v rámci tématu rovných příležitostí ve vzdělávání. 

 

Díky realizaci projektů MAP a jejich dílčích aktivit v území SO ORP Břeclav tedy došlo ke zlepšení kvality 

vzdělávání v MŠ a ZŠ, nicméně pro udržení a prohloubení tohoto stavu je nezbytná kontinuita a systematičnost 
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v procesu rozvoje vzdělávání v území. 

 

Systémové zlepšení řízení MŠ a ZŠ prostřednictvím MAP: 

 

Evaluace projektů MAP I, MAP II a MAP III prokázala, že během doby realizace těchto projektů došlo 

k významnému pokroku v řízení MŠ a ZŠ v území. Identifikovala však také další výzvy a potřebu dalšího 

zlepšování.  

 

Systémové zlepšení řízení MŠ a ZŠ prostřednictvím projektů MAP I, MAP II a MAP III přineslo v území 

značná pozitiva zejména v oblasti řízení a organizace vzdělávacích institucí, projekty MAP byly zaměřeny na 

rozvoj strategického plánování, koordinace a komunikace mezi školami a zřizovateli i mezi školami navzájem 

(podpora přechodu dětí a žáků mezi jednotlivými stupni vzdělávací soustavy). V průběhu doby realizace těchto 

projektů byly vytvořeny komplexní a méně formální komunikační platformy (pracovní skupiny, setkání 

realizačního týmu projektu, Řídící výbor MAP, tematická setkávání ředitelů škol, pedagogických i 

nepedagogických pracovníků ve vzdělávání, Rodiče rodičům apod.), které svou činností významně přispívaly 

ke zlepšení oblasti řízení škol, umožnily efektivnější využití dostupných zdrojů, sdílení příkladů dobré praxe, 

aplikaci nových poznatků, využívání moderních informačních technologií, hodnotících i diagnostických nástrojů 

atd. 

Projekty MAP také přinesly zlepšení v komunikaci a spolupráci mezi školami a zřizovateli, v rámci 

tematických setkávání se mohli ředitelé škol, pedagogové i nepedagogičtí pracovníci ve vzdělávání a zástupci 

zřizovatelů pravidelně setkávat a diskutovat o aktuálních místních potřebách a klíčových otázkách v oblasti 

vzdělávání. Prostřednictvím průběžných dotazníkových šetření a komunikací s realizačním týmem projektu si 

mohli sami zástupci škol a školských zařízení prioritizovat témata společných diskusí apod. Prostřednictvím 

těchto setkávání docházelo i k rozvoji manažerských, komunikačních, pedagogických a didaktických 

kompetencí účastníků, rovněž tato setkávání napomáhala k adaptaci nových ředitelů škol a pracovníků ve 

vzdělávání. 

 

Přestože projekty MAP měly na systémové zlepšení řízení MŠ a ZŠ jednoznačně pozitivní vliv, evaluace 

ukázala, že existují výzvy, kterým celý vzdělávací systém čelí. Pro trvalé účinky projektů, jejich přesah a výrazný 

posun v celém systému vzdělávání je třeba zajistit kontinuální dlouhodobou udržitelnost projektů a jejich 

realizovaných aktivit, je také třeba ještě více zapojit pracovníky ve vzdělávání do rozhodovacích procesů a 

umožnit jim aktivněji přispívat k rozvoji vzdělávání v území. 

 

Sdílené porozumění cíli: orientace na kvalitní inkluzivní vzdělávání: 

 

Orientace na kvalitní inkluzivní vzdělávání v území byla jedním z klíčových aspektů projektů MAP I, MAP 
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II a MAP II v území SO ORP Břeclav. Cílem bylo vytvořit respektující prostředí pro každé dítě a žáka a umožnit 

individuální rozvoj ve vzdělávání všem dětem a žákům, bez ohledu na jejich schopnosti či speciální vzdělávací 

potřeby. 

 

Projekty MAP podpořily prostřednictvím realizace svých dílčích aktivit zapojení pedagogů, rodičů i 

dalších aktérů ve vzdělávání v území do sdíleného dialogu o inkluzivním vzdělávání a jeho rozvoji v území SO 

ORP Břeclav. Prostřednictvím tematických setkávání, diskusních a komunikačních skupin, workshopů a dalších 

odborných vzdělávacích aktivit mohli účastníci vzájemně sdílet své zkušenosti, příklady dobré praxe a 

diskutovat své potřeby. Tyto aktivity významně napomáhaly většímu porozumění vůči inkluzivnímu přístupu 

ke vzdělávání. Pracovníci ve vzdělávání získali také další dovednosti a nástroje, jak lépe reagovat na potřeby 

všech dětí a žáků s ohledem na jejich rozmanitost. 

 

I přes dosažený pokrok v území v oblasti inkluzivního vzdělávání, evaluace prokázala, že inkluzivní 

vzdělávání v území SO ORP Břeclav je stále složitým tématem vyžadujícím trvalé (nejen komunikační) úsilí a 

systematickou, kontinuální, a zejména pak metodickou podporu. A samozřejmě vyžadujícím také další finanční 

zdroje, jelikož kvalitní inkluzivní vzdělávání není pouze o rozvoji vzdělávání dětí s různorodými potřebami, ale 

také o vytváření prostředí, které podporuje každé dítě a žáka a respektuje jejich individuální rozdíly. Je také 

nezbytné i nadále posilovat spolupráci s rodiči a dalšími aktéry ve vzdělávání v území, aby se inkluze stala 

přirozenou součástí vzdělávacího systému v území. 

 

Zavedená řešení pro snižování nerovnosti ve vzdělávání uvnitř škol a v území – dostupnost kvalitního 

vzdělávání pro každé dítě/každého žáka v inkluzivní škole: 

 

Zavedení řešení pro snižování nerovností ve vzdělávání a dostupnost kvalitního vzdělávání pro každé 

dítě a každého žáka v území SO ORP Břeclav bylo jedním z hlavních cílů projektů MAP I, MAP II a MAP III. 

V rámci realizace dílčích aktivit těchto projektů byla provedena řada opatření s cílem snížit nerovnosti mezi 

dětmi a žáky a poskytnout rovné příležitosti ve vzdělávání pro všechny.  

 

Významná část projektových aktivit byla zaměřena na rozvoj znalostí, schopností, pedagogických a 

didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání za účelem rozvoje nadaných i znevýhodněných dětí a žáků. 

Dětem a žákům pak byly zprostředkovány nejrůznější podpůrné aktivity a soutěže. Byly posilovány podpůrné 

mechanismy umožňující lépe reagovat na individuální potřeby každého dítěte a žáka. K tomu byly využity hry, 

moderní pomůcky a softwarové nástroje podporující logické myšlení, moderní diagnostické nástroje apod. Byla 

významně podpořena aktivita Rodiče rodičům, zaměřující se na děti a žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami a jejich rodiče, jejich metodickou podporu a rozvoj. 

 



 

24  

Důraz byl kladen na vytváření prostředí respektující rozmanitost všech dětí a žáků, podporující jejich 

socializaci, osobní rozvoj a integraci do kolektivu a odbourávající jejich stigmatizaci. Na území SO ORP Břeclav 

se také nachází obec s vyloučenou lokalitou – Město Břeclav (s průměrnou hodnotou indexu sociálního 

vyloučení za roky 2020 – 2022: 4,6). Projekty MAP tedy spolupracovaly rovněž s Agenturou pro sociální 

začleňování ČR (ASZ ČR) a v rámci projektu MAP III bylo uzavřeno Potvrzení o spolupráci MAP s MMR v KPSV 

2021+, kdy se nositel projektu MAP zavázal k využívání metodické podpory Ministerstva pro místní rozvoj 

(MMR), Odboru pro sociální začleňování (Agentury), v rámci realizace projektu MMR ve výzvě OP JAK č. 

02_23_018 Akční plánování v území – IDZ.  

 

V území nebyly pozorovány systémově podporované segregace, rozložení potenciálně znevýhodněných 

dětí a žáků ve školách i mezi školami napříč bylo sledováno realizačním týmem projektu MAP II prostřednictvím 

sběru kvantitativních dat, ve spolupráci s ASZ ČR a KAP II. K dalšímu plošnému sběru kvantitativních dat nebylo 

prozatím přistoupeno, vzhledem k jejich omezenému přínosu a nadměrné zátěži cílových skupin, především 

škol. 

Jak již bylo vyhodnoceno viz výše, i přes dosažené pozitivní výsledky projektů MAP v oblasti inkluze  a 

zvýšení dostupnosti kvalitního vzdělávání pro každé dítě a žáka v území SO ORP Břeclav, je třeba věnovat další 

pozornost a úsilí dlouhodobé udržitelnosti inkluzivního přístupu, pro dosažení dlouhodobých pozitivních změn 

ve vzdělávacím systému. Tj. je třeba zajistit další finanční zdroje, i nadále kontinuálně a systematicky posilovat 

další profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, osobní rozvoj, iniciativu a aktivitu všech dětí a žáků, jejich 

metodickou podporu, wellbeing pracovníků ve vzdělávání i žáků a celkovou kultivaci příznivého klimatu ve 

školách i v území. 

 

Zlepšení spolupráce s rodiči, zřizovateli a veřejností, zlepšení spolupráce v území a využívání místních 

finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí: 

 

Projekty MAP I, MAP II a MAP III podpořily aktivní zapojení rodičů, zřizovatelů škol i veřejnosti do 

vzdělávacího procesu v území SO ORP Břeclav. Prostřednictvím diskusních a komunikačních platforem 

(pracovní skupiny, Řídící výbor MAP, tematická setkávání, workshopy, Kulatý stůl s OSPOD, setkání s novináři, 

Rodiče rodičům apod.) docházelo k posilování vzájemné důvěry a spolupráce a tedy i ke zlepšení celkového 

prostředí pro vzdělávání dětí a žáků. Zejména pro vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

je vzájemná synergie rodiny a školy naprosto klíčová, totéž platí i v případě mimořádně nadaných dětí a žáků 

a dětí a žáků s odlišným mateřským jazykem. Cílem projektů MAP tedy bylo podporovat iniciativu všech aktérů, 

vzájemné poznání a pochopení často protichůdných očekávání na straně škol a na straně rodičů. 

 

Realizace projektů MAP sama o sobě vyžaduje zapojení všech aktérů ve vzdělávání do společného 

plánování dalšího rozvoje vzdělávání v území, a to prostřednictvím jeho otevřeného transparentního procesu. 



 

25  

V průběhu realizace projektů MAP I, MAP II a MAP III se podařilo reálně zapojit všechny dotčené aktéry ve 

vzdělávání, ať už přímo či nepřímo do procesu místního akčního plánování v území. Nicméně pro zapojení 

dosud neangažované odborné i laické veřejnosti je nezbytný větší přesah aktivit MAP a jejich větší propagace, 

zejména prostřednictvím moderních elektronických nástrojů komunikace (zde je identifikována velká 

příležitost do budoucna). Toho lze dosáhnout zejména kontinuitou v realizaci klíčových aktivit implementace 

v území a jejich dalším rozvojem. 

 

Dalším důležitým aspektem procesu místního akčního plánování v území bylo využívání místních 

finančních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků. Projektové aktivity přispěly k efektivnímu využití 

dostupných finančních prostředků a lepšímu financování nejrůznějších vzdělávacích aktivit a projektů, které 

byly přínosné nejen pro dotčené školy, ale pro celé území SO ORP Břeclav. 

 

Realizace projektů MAP tedy přinesla v území SO ORP Břeclav pozitivní změny v rozvoji spolupráce 

s rodiči, zřizovateli škol i veřejností, a ve využívání místních finančních zdrojů k rozvoji vzdělávání, nicméně pro 

udržení a další rozvoj výše uvedeného je nezbytné vynaložit další úsilí a využít dalších inovativních přístupů k 

posílení vztahů s aktéry ve vzdělávání v území. 

 

Naplňování specifických cílů MAP v SO ORP Břeclav: 

 

Specifické cíle MAP v SO ORP Břeclav byly stanoveny na základě analýzy potřeb a dalších datových 

analýz v rámci území, s přihlédnutím k místním specifikům tohoto vymezeného území, a zakotveny ve 

Strategickém rámci MAP pro SO ORP Břeclav. Priority a dílčí cíle Strategického rámce MAP byly naplňovány 

prostřednictvím jednotlivých Akčních plánů MAP (vypracovávaných vždy na následujících 12-18 měsíců). Akční 

plány byly průběžně aktualizovány, vždy v souladu s aktuálními potřebami v území, a následně 

vyhodnocovány.   

 

Evaluace projektů MAP I, MAP II a MAP III prokázala, že priority a dílčí cíle Strategického rámce MAP 

byly nastaveny správně, komplexně pokrývají potřeby ve vzdělávání v území a není žádoucí je výrazně 

obměňovat, ale naopak pokračovat v jejich kontinuálním a systematickém rozvoji tak, aby bylo dosaženo 

dlouhodobého pozitivního vlivu na celý vzdělávací systém v SO ORP Břeclav. 

 

1. Dostupné a kvalitní školy a školská zařízení: 

- Modernizace technické infrastruktury, podpora společného vzdělávání a rozšiřování výukových 

prostor v MŠ. 

- Modernizace technické infrastruktury, podpora společného vzdělávání a rozšiřování výukových 

prostor v ZŠ. 
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- Úprava venkovních ploch, hřišť, zahrad MŠ a ZŠ a úpravy prostor pro zájmové vzdělávání v ZŠ. 

 

Rozvoj technické infrastruktury v oblasti vzdělávání je pro mnohé aktéry zásadní součástí procesu MAP 

v území. Projektové aktivity a výstupy jednoznačně podpořily příležitosti k projektům zaměřeným na zlepšení 

technického stavu a vybavení budov mateřských a základních škol v SO ORP Břeclav a také zkvalitnění zázemí 

pro zájmové vzdělávání a venkovní aktivity. Modernizace učeben, vybavení i zázemí pro neformální vzdělávání 

pak přispěla ke zvýšení kvality vzdělávání dětí a žáků v území. Projekty MAP tedy otevřely dotčeným školám 

cestu k dotačním prostředkům vázaným na Strategický rámec MAP a do značné míry tím přispěly k modernizaci 

a navyšování kapacit vzdělávací infrastruktury v území, avšak samotná realizace těchto investičních projektů je 

zásluhou konkrétních škol a jejich zřizovatelů.  

 

Kontinuální modernizace vzdělávací infrastruktury a vybavení podporující moderní vzdělávací metody 

a interaktivní výuku jsou, stejně jako podpora infrastruktury a vybavení pro zájmové a neformální vzdělávání, 

nezbytné pro zajištění optimálního vzdělávacího prostředí pro všechny děti a žáky i další aktéry ve vzdělávání 

v území.  

 

2. Podpora rozvoje kvalitního vzdělávání: 

- Podpora rozvoje čtenářské a matematické pregramotnosti a gramotnosti. 

- Podpora rozvoje polytechnického, přírodovědného a EVVO vzdělávání v MŠ a ZŠ. 

- Podpora dalších klíčových kompetencí dětí a žáků. 

- Podpora rozvoje neformálního a zájmového vzdělávání. 

- Další vzdělávání a podpora rozvoje lidských zdrojů ve školství. 

 

3. Otevřené vzdělávání – podpora rozvoje každého dítěte a žáka: 

- Aktivity pro inkluzi, podpora dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 

- Kariérové poradenství a příprava na budoucí povolání, rozvoj podnikavosti a iniciativy dětí a žáků. 

- Podpora nadaných a mimořádně nadaných dětí a žáků. 

 

4. Spolupráce: 

- Podpora rozvoje spolupráce škol a školských zařízení s podnikatelskými subjekty v území. 

- Rozvoj spolupráce, sdílení a síťování škol a školských zařízení na všech úrovních a v rámci všech typů 

škol. 

- Spolupráce a síťování škol a školských zařízení s dalšími subjekty působícími v oblasti vzdělávání. 

 

Závěrem lze tedy konstatovat, že projekty MAP I – III dosáhly v území SO ORP Břeclav pozitivních 

výsledků. Projektové aktivity vedly ke zlepšení kvality ve vzdělávání v MŠ, ZŠ, i v oblasti zájmového a 



 

27  

neformálního vzdělávání. Přinesly implementaci nových metod a pomůcek do výuky, napomohly k profesnímu 

rozvoji pracovníků ve vzdělávání, ke zlepšení řízení, k rozvoji dětí a žáků s ohledem na jejich rozmanitost a 

individuální potřeby, ke snižování nerovností ve vzdělávání a k posílení sdíleného porozumění v rámci 

inkluzivního vzdělávání.  

 

Pro udržení těchto výsledků a dosažení dlouhodobého dopadu do celkového systému vzdělávání 

v území je však třeba zajištění kontinuální a systematické návaznosti projektových aktivit v území. 

 

Evaluační otázka č. 1.2 Co v dosažení těchto cílů bránilo nebo jim naopak pomáhalo? 

 

Plnění hlavního i dílčích cílů projektů MAP bylo ovlivněno celou řadu faktorů, a to jak v pozitivním, tak i 

v negativním smyslu. 

 

Jedním z klíčových pozitivních faktorů byla nepochybně angažovanost a zapojení klíčových aktérů ve 

vzdělávání, zejména realizačního týmu projektu, pracovníků ve vzdělávání z území, vedení škol, zástupců 

zřizovatelů, partnerů a dalších spolupracujících subjektů. Díky jejich nasazení bylo možné projekty i jejich dílčí 

aktivity, zaměřené na zlepšení kvality vzdělávání a inkluzivního přístupu, úspěšně realizovat. Neméně důležitá 

byla také ochota ke spolupráci ze strany OSPOD, rodičů a veřejnosti a celkově všech aktérů ve vzdělávání.  

 

Na druhé straně bránily dosažení cílů např. omezené finanční zdroje nebo nedostatečné personální 

kapacity pracovníků ve vzdělávání. Významnými faktory byly rovněž nepředvídatelná pandemie Covid-19 a 

válečný konflikt na Ukrajině, s jejichž dopady bylo třeba se operativně vypořádat. Také bylo třeba čelit mnohdy 

velké organizační a zejména pak administrativní náročnosti. Rovněž nelze opomenout nárůst pracovního 

vytížení u pracovníků ve vzdělávání. 

 

Stěžejní roli zde hrálo průběžné hodnocení a monitorování realizace všech projektových aktivit, 

umožňující realizačnímu týmu v reálném čase identifikovat potenciální problémy a zavést potřebná 

preventivní či nápravná opatření.  V rámci projektů MAP byly zpracovány a v jejich průběhu dle potřeby 

aktualizovány SWOT-3 analýzy, vycházející z dotazníkových šetření a z šetření podaktivity 2.7 projektu MAP II 

– potřeby škol, z agregovaných dat MŠMT, s využitím šetření České školní inspekce atd. 

 

Tyto SWOT-3 analýzy byly primárně vytvořeny pro povinná témata MAP, korespondující s vytvořenými 

pracovními skupinami projektu MAP II a MAP III, tj.: 

 

- téma podpory čtenářské gramotnosti a rozvoje potenciálu každého žáka, 

- téma podpory matematické gramotnosti a rozvoje potenciálu každého žáka, 
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- téma podpory rozvoje kvalitního inkluzivního vzdělávání. 

 

Dále byla zvolena témata vycházející z potřeb škol a aktuální situace v území, jednalo se o: 

 

- rozvoj kompetencí dětí a žáků v polytechnickém vzdělávání, 

- kariérové poradenství v základních školách, 

- rozvoj podnikavosti a iniciativy dětí a žáků, 

- rozvoj kompetencí dětí a žáků pro aktivní používání cizího jazyka, 

- rozvoj sociálních a občanských kompetencí dětí a žáků, 

- průřezově také rozvoj digitálních kompetencí a gramotnosti dětí a žáků. 

 

Analýzami identifikované silné stránky a příležitosti byly adekvátně využity v rámci plnění dílčích cílů 

MAP, slabé stránky byly adresovány vhodnými preventivními opatřeními pro eliminaci jejich dopadů. Byly 

jasně identifikovány hrozby a vypracovány konkrétní kroky k jejich řešení. 

 

V rámci projektů MAP byly využity zejména následující silné stránky a příležitosti: 

 

- vedení škol otevřené novým příležitostem 

- motivovaní učitelé 

- projekty (Šablony, MAP) a využití možnosti čerpání finančních prostředků z těchto projektů 

- široká síť knihoven a spolupráce s nimi 

- zájem pedagogů o polytechnické vzdělávání 

- sdílení dobré praxe 

- rozvoj spolupráce s dalšími aktéry v území 

- zapojení neziskového sektoru do vzdělávání v oblasti inkluze 

- podpora dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

- využití nových metod ve výuce 

 

Slabé stránky a hrozby, které nejvíce ovlivnily realizaci projektů MAP: 

 

- nedostatečné finanční zdroje 

- nedostatečné technické a materiální vybavení škol 

- nedostatečně využitý potenciál některých zařízení v území 

- neochota pedagogů přejít k novým metodám výuky 

- zvyšující se administrativní zátěž pedagogických pracovníků 

- mediální obraz inkluze 
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- nedostatek personálních kapacit k oblasti pedagogicko-psychologického poradenství 

- vysoký počet žáků ve třídách 

 

V průběhu realizace projektů MAP došlo rovněž k nepředvídatelným hrozbám, v podobě pandemie 

Covid-19 a válečného konfliktu na Ukrajině.  Důležitá byla tedy kvalitně zpracovaná analýza rizik projektu a 

dostatečné zkušenosti členů realizačního týmu s projektovým, změnovým i krizovým řízením, které umožnily 

efektivně a flexibilně se s těmito hrozbami vypořádat. 

 

Evaluační otázka č. 1.3 Do jaké míry se podařilo postupovat v souladu s principy MAP? 

 

Všechny realizované projekty MAP byly od počátku postaveny na základních principech místního 

akčního plánování, v souladu s metodikou MŠMT. 

 

Princip spolupráce: 

 

Princip spolupráce mezi zřizovateli, poskytovateli a uživateli vzdělávání byl úspěšně implementován 

v rámci všech projektových aktivit všech tří projektů MAP. Tvořil základní rámec pro komunikaci a spolupráci 

mezi všemi zainteresovanými stranami a přispíval k synergii a lepšímu porozumění jejich potřebám a 

očekáváním. Komunikace s cílovými skupinami probíhala v souladu s Komunikačními plány realizovaných 

projektů. Projekty MAP II a MAP III navazovaly na pilotní projekt MAP I a průběžně rozvíjely princip spolupráce 

v území. Procentuální míra zapojení škol do projektů MAP měla jednoznačně zvyšující se tendenci, v rámci 

připravovaného projektu MAP IV se jedná o 96 % škol z území SO ORP Břeclav. 

 

Princip zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů: 

 

Princip zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů byl respektován a úspěšně implementován 

v rámci všech projektových aktivit všech tří projektů MAP. Informovanost veřejnosti o plánech a průběhu 

realizace projektů probíhala v souladu s Komunikačním plánem MAP. Průběžné konzultace s dotčenými 

subjekty a členy cílových skupin umožňovaly realizačnímu týmu projektu získat nenahraditelné osobní vazby, 

cennou zpětnou vazbu a napomáhaly lépe porozumět potřebám a preferencím dotčené veřejnosti, což 

přispělo k větší podpoře projektů MAP a nastínilo nové příležitosti k dalšímu rozvoji MAP v území. Projekty 

MAP rovněž disponovaly větším počtem pracovních skupin, než bylo povinné minimum, stanovené MŠMT. 

Byly zřízeny pracovní skupiny i pro další, v území klíčová, témata (např. pro rozvoj polytechnického vzdělávání). 
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Princip dohody: 

 

Princip dohody hrál stěžejní roli zejména při utváření společné vize, stanovování společných priorit a 

cílů v oblasti vzdělávání v rámci MAP v území. Dohoda o prioritách byla uzavřena v souladu s demokratickými 

principy komunitního plánování a svobodného souhlasu zapojených stran, což jednoznačně přispělo k větší 

podpoře projektů MAP, jejich aktivit implementace, a k angažovanosti cílových skupin. Tento princip byl tedy 

úspěšně implementován v rámci všech tří projektů MAP. 

 

Princip otevřenosti: 

 

Princip otevřenosti ve vzdělávání byl úspěšně implementován v rámci všech projektových aktivit všech 

tří projektů MAP. Tento princip významně přispěl k propojení a provázanosti různých oblastí vzdělávání 

(formálního, neformálního i informálního). Otevřenost ve vzdělávání, respektování zásady rovných příležitostí 

a aktivní zapojení všech dotčených aktérů vnímal realizační tým projektu jako klíčové pro budování důvěry a 

partnerství, rozvoj spolupráce, přenos zkušeností a sdílení příkladů dobré praxe mezi aktéry ve vzdělávání 

MAP. 

 

Princip SMART: 

 

Princip SMART byl implementován při stanovování priorit a při následné realizaci dílčích opatření MAP 

v rámci všech tří projektů MAP, což realizačnímu týmu projektu umožnilo zaměřit se na konkrétní, měřitelné, 

dosažitelné, realistické a sledovatelné vlastnosti stanovených cílů. 

 

Princip udržitelnosti: 

 

Princip udržitelnosti je klíčovým principem pro dlouhodobou perspektivu projektů MAP a je mu 

věnováno samostatné evaluační kritérium (3) a dvě samostatné evaluační otázky (3.1 a 3.2, viz níže). V rámci 

všech tří projektů MAP bylo v souladu s tímto principem implementováno pravidelné hodnocení dosažených 

cílů, na jehož základě docházelo k aktualizaci a přijímání nových opatření, což přispívalo k dalšímu rozvoji 

aktivit a procesů ve vzdělávání. 

 

Princip partnerství: 

 

Partnerství mezi různými dotčenými subjekty MAP bylo základním předpokladem spolupráce a sdílené 

odpovědnosti v rámci všech tří projektů MAP v SO ORP Břeclav. Vytvoření a rozvoj partnerství mezi 

zúčastněnými stranami jednoznačně přispělo k lepší a efektivnější organizaci, koordinaci a hodnocení plánů 
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v procesu MAP a poskytovalo podporu implementaci aktivit, které by jinak nemohly být úspěšně realizovány. 

 

Závěrem lze zkonstatovat, že principy MAP byly naplňovány po celou dobu realizace projektů MAP I, 

MAP II a MAP III a klíčoví aktéři ve vzdělávání a zástupci cílových skupin projektu jejich naplňování vnímali a 

kvitovali. Dodržování těchto základních principů jednoznačně přispělo k úspěšnému dosažení cílů všech tří 

projektů MAP v SO ORP Břeclav. 

 

4.2 Evaluační kritérium 2 - Dopad 

 

Evaluační otázka č. 2.1 Co se změnilo díky akčnímu plánování v našem území? 

 

Realizace projektů místního akčního plánování přinesla do území řadu pozitivních změn a přínosů, 

projekty a jejich dílčí aktivity pozitivně ovlivnily širokou škálu oblastí vzdělávání a aktérů ve vzdělávání. 

Hlavními přínosy byly zejména zlepšení kvality vzdělávání v mateřských a základních školách, rozvoj klíčových 

kompetencí dětí a žáků (posílení čtenářské a matematické pre/gramotnosti, polytechnických dovedností aj.), 

rozvoj pedagogických a didaktických kompetencí a další profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, rozvoj 

spolupráce mezi aktéry ve vzdělávání a rozvoj inkluzivního vzdělávání v území (podpora dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami i mimořádně nadaných žáků). Prohloubily se profesní i osobní vazby mezi jednotlivými 

aktéry ve vzdělávání, což mělo jednoznačně pozitivní dopad  na rozvoj vzdělávací komunity v území. 

 

Došlo také k posílení pedagogicko-psychologického poradenství ve školách prostřednictvím projektů 

Šablony (OP VVV), ke kterým realizační tým projektu sdílel důležité rady, informace a příklady dobré praxe. 

Realizační tým projektu rovněž konzultoval investiční priority a dílčí investiční záměry Strategického rámce 

MAP s dotčenými školami i zřizovateli. 

 

Prostřednictvím svých dílčích aktivit projekty MAP systematicky rozvíjely individuální péči o děti a žáky, 

s ohledem na jejich specifické potřeby, a podporovaly vytváření a rozvoj inkluzivního prostředí v území SO ORP 

Břeclav, které respektuje rozmanitost dětí a žáků a je přínosné pro celou vzdělávací komunitu. V oblasti inkluze 

vznikl v rámci aktivity Rodiče rodičům unikátní výstup - deník pro rodiče dětí s neurovývojovým oslabením, 

který byl připraven ve spolupráci s rodiči, pedagogy a pediatry. Rodina, učitel a lékař zde představují tři pilíře, 

které prostřednictvím deníku poskytují odborné a přitom lidské směřování rodičům, kteří mají pocit, že jejich 

dítě potřebuje pomoct, ale neví, jak začít a na koho se obrátit (jeden z hlavních výstupů projektu MAP II).  

 

V rámci aktivity Rodiče rodičům byla rozvíjena spolupráce se subjekty poskytujícími metodickou pomoc 

v případě vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, byla úspěšně navázána nová partnerství 

v rámci MAP pro tuto oblast, např. s Centrem pro rodinu Máte na víc, organizací Modrá vážka apod. Vzhledem 
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k narůstajícímu počtu dětí se speciálními vzdělávacími potřebami byly tomuto tématu věnována v rámci 

projektu MAP III i Informativní setkání ke kvalitě vzdělávání, určená pro zástupce a pracovníky MŠ a ZŠ z území 

SO ORP Břeclav.  

 

Byla také zásadním způsobem rozvíjena spolupráce v území a sdílení dobré praxe v oblasti vzdělávání, 

bylo podporováno síťování a propojování škol, školských organizací a dalších organizací ve vzdělávání, 

rozvíjena spolupráce mezi jednotlivými aktéry ve vzdělávání, např. prostřednictvím společných tematických 

setkávání, kulatých stolů a konferencí. Došlo k obohacení výuky prostřednictvím aplikace získaných odborných 

znalostí ze strany pedagogů, zařazování moderních forem výuky do vzdělávacího procesu, projektových dnů 

apod. Projekty MAP umožnily financovat inovativní a kvalitativně náročné aktivity pro pedagogy, i děti a žáky, 

které by z důvodu vyšší finanční náročnosti nebyly z možnostech jednotlivých škol.  

 

Došlo také k větší otevřenosti pracovníků ve vzdělávání vůči novým metodám vzdělávání, jejich 

implementaci do výuky, i vůči inkluzivnímu vzdělávání. 

 

Byla rovněž podpořena a rozvíjena spolupráce s Městskou knihovnou Břeclav a dalšími subjekty 

neformálního a zájmového vzdělávání, která přinesla dětem a žákům z území širší možnosti pro jejich osobní 

rozvoj a obohatila nabídku vzdělávání. 

 

Místní akční plánování se v průběhu realizace projektů setkalo i s některými nečekanými negativními 

dopady. Nezamýšleným vedlejším dopadem v tomto smyslu bylo (zejména v některých fázích realizace 

projektu MAP II) až nadměrné zatěžování pedagogických i nepedagogických pracovníků a managementu škol 

z důvodu připomínkování a schvalování dokumentace MAP, účasti na celé řadě dotazníkových šetření nebo 

z důvodu administrativy spojené s vykazováním jednotlivých projektových činností.  

 

Vliv pandemie Covid-19 se pak projevil jak v negativním, tak i v pozitivním smyslu, kdy došlo na jedné 

straně k množství omezení a bylo třeba řešit zcela nové situace a metodickou podporu školám v této specifické 

situaci, na druhé straně pandemie výrazně přispěla k rozvoji IT oblasti ve školách, k rozvoji online vzdělávání, 

k rozvoji nových forem komunikace mezi aktéry ve vzdělávání, k rozvoji krizového managementu ve školách 

apod. Vedlejším nezamýšleným efektem byl i rozvoj nových metod vzdělávání ve školách, nicméně vznikla také 

potřeba věnovat zvýšenou pozornost možné kyberšikaně, šíření dezinformací a potřeba vzdělávání pro zvýšení 

digitálních kompetencí pracovníků ve vzdělávání atd. 

 

Dále se projevila omezení v případě poměrně úzce vymezeného segmentu oblastí vzdělávání, které bylo 

možno prostřednictvím projektů OP VVV podpořit. Aktuální potřeby cílových skupin v oblasti vzdělávání byly 

obvykle širší. 
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Závěrem lze zkonstatovat, že projekty MAP realizované v území SO ORP Břeclav byly jednoznačně 

přínosné, vedly k pozitivním změnám v oblasti vzdělávání , které mají přesahující vliv na kvalitu a inkluzivnost 

vzdělávacího prostředí. 

 

Evaluační otázka č. 2.2 Co akční plánování přineslo jednotlivým aktérům v území? 

 

Akční plánování v území SO ORP Břeclav přineslo jednotlivým aktérům řadu přínosů a změn, z nichž 

převážná většina byla pozitivní. V případě negativních přínosů a změn se jednalo o přínosy a změny vesměs 

nezamýšlené.  

 

Pro zřizovatele byl proces akčního plánování v území klíčovým nástrojem pro strategické plánování a 

rozvoj kvality vzdělávání v území. Přínosy MAP zahrnovaly zejména lepší koordinaci a spolupráci mezi 

jednotlivými školami a školskými zařízeními, což vedlo k efektivnějšímu využití finančních prostředků a také 

v neposlední řadě k posílení spolupráce s rodiči a veřejností, posílení role vedení škol a k větší podpoře 

pracovníků ve vzdělávání a managementu škol ve vzdělávacím procesu. 

 

Poskytovatelům ve vzdělávání, tedy mateřským a základním školám a organizacím zájmového a 

neformálního vzdělávání atd. v území, přineslo akční plánování v území podporu profesního rozvoje a rozvoje 

spolupráce mezi jednotlivými institucemi v oblasti vzdělávání, což bylo členy těchto cílových skupin vnímáno 

velice pozitivně.  

 

Pozitivní změny přinesla zejména realizace aktivit implementace, kdy byly do škol zavedeny nové 

vzdělávací metody a moderní formy výuky, vč. dílčího vybavení, což vedlo ke zlepšení kvality výuky a zvýšení 

motivace dětí a žáků ke studiu a dalšímu osobnímu rozvoji. Aktivity spolupráce rozvíjely pak také kolegiální 

podporu na školách a významně přispěly k nastavení rovných příležitostí ve školách a eliminaci selektivnosti 

uvnitř škol nebo mezi školami v území. 

 

Mezi negativní, nezamýšlené dopady lze zařadit zejména zvýšenou administrativní zátěž a nutnost 

přizpůsobit se novým požadavkům, které s sebou zapojení se do akčního plánování přineslo. 

 

Pro uživatele vzdělávání, tj. děti a žáky mateřských a základních škol v území, přineslo akční plánování 

v území SO ORP Břeclav řadu výhradně pozitivních změn. Zlepšila se kvalita vzdělávání, rozšířily se možnosti 

pro rozvoj klíčových kompetencí i osobní rozvoj dětí a žáků. Byla věnována zvýšená pozornost jejich 

individuálním potřebám a podpoře dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, což vedlo k rozvoji 

inkluzivního prostředí ve školách. Byly realizovány aktivity na podporu čtenářské a matematické 
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pre/gramotnosti, na podporu rozvoje polytechniky a EVVO, edukativní workshopy, projektové dny a soutěže, 

v rámci kterých se děti a žáci mohli seznámit s moderními učebními pomůckami (roboty, logickými 

stavebnicemi a hrami atd.) a vyzkoušet si interaktivní způsoby výuky. 

 

Dotčené veřejnosti přineslo akční plánování větší transparentnost a možnosti aktivního zapojení se 

do plánování vzdělávacích aktivit v území. Veřejnost byla o aktivitách projektu průběžně informována 

v souladu s Komunikačním plánem projektu MAP, což vedlo k větší angažovanosti a podpoře procesu akčního 

plánování ze strany veřejnosti.  

 

Jako nejpřínosnější byly cílovými skupinami hodnoceny aktivity zaměřené na podporu rozvoje 

čtenářské a matematické gramotnosti a technického a polytechnického vzdělávání, logického myšlení a 

kreativity – ozoboti, tvořivé dílny, Klokanovy kufry apod. v případě MŠ, polytechnické workshopy, festival IQ 

Play, vybavení moderními interaktivními pomůckami a hrami.  

 

Kvitována byla i nově vytvořená vzdělávací platforma pro pracovníky ve vzdělávání i děti a žáky ve 

spolupráci s Městskou knihovnou Břeclav (3D tisk, vizualizace, robotika na podporu čtenářské i matematické 

gramotnosti, využívání moderních interaktivních pomůcek ve výuce aj.). A také tematická setkávání 

pracovníků ve vzdělávání v území nebo možnost vyzkoušet si díky projektu diagnostický SMART nástroj iSophi, 

kdy v mnoha případech došlo k jeho pořízení ve školách a je intenzivně využíván k naplňování potenciálu dětí 

a žáků.  

 

Pozitivně byla hodnocena rovněž aktivita se zapojením rodilého mluvčího v případě rozvoje 

jazykových kompetencí (konkrétně pak jazyka anglického), nicméně vzhledem k množství zapojených škol, 

celkovému počtu dětí a omezeným finančním prostředkům, bylo vyhodnoceno, že realizace této aktivity nemá 

patřičný efekt a dlouhodobý dopad, jelikož rodilého mluvčího by bylo třeba zapojovat do výuky intenzivně, v 

rámci jedné třídy, efektivně by tak mohla být podpořena pouze úzká skupina dětí z vybrané školy, což není 

kýženým přínosem aktivit implementace projektu MAP. 

 

Výsledky evaluačních šetření z hlediska přínosnosti aktivit MAP dokládá i poslední dotazníkové šetření 

zaměřené na ředitele MŠ, ZŠ a ZUŠ, realizované v rámci projektu MAP III za účelem získání dalších relevantních 

dat pro připravovaný navazující projekt MAP IV a zejména jeho aktivity implementace. Šetření se zúčastnilo 

celkem 35 respondentů ze škol v území.  
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MŠ – 18 respondentů: 

Máte zájem o realizaci společných setkávání zástupců MŠ za účelem výměny zkušeností a sdílení dobré 

praxe? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Máte zájem o tematická setkávání učitelů MŠ? 
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Které z realizovaných aktivit implementace projektu MAP II považujete za nejpřínosnější? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seřaďte prosím tematické zaměření povinných implementačních aktivit MAP IV dle Vašich preferencí. 
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Máte zájem o společná setkávání zástupců MŠ a ZŠ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZŠ – 17 respondentů: 

 

Máte zájem o realizaci společných setkávání zástupců ZŠ za účelem výměny zkušeností a sdílení dobré 

praxe? 
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Máte zájem o realizaci tematických setkávání učitelů ZŠ/pracovníků školních družin?  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Které z realizovaných aktivit implementace projektu MAP II považujete za nejpřínosnější? 
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Seřaďte prosím tematické zaměření povinných implementačních aktivit MAP dle Vašich preferencí. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Máte zájem o společná setkávání zástupců ZŠ a MŠ, SŠ apod.? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

40  

 

V rámci měření přínosnosti a kvality výstupů projektů MAP byla prokázána také jednoznačně 

vzestupná tendence. Realizačnímu týmu projektu se v průběhu doby realizace projektů MAP (tj. 2016 – 2023) 

podařilo zintenzivnit komunikaci se zástupci cílových skupin, rozšířit portfolio aktivit s ohledem na aktuální 

potřeby účastníků, významně zvýšit informovanost o aktivitách projektu a rozšířit spolupráci s partnery ve 

vzdělávání v území.  

 

Evaluační otázka č. 2.3 Co přinesla spolupráce s dalšími projekty k naplňování cílů MAP? 

 

Spolupráce s dalšími projekty v území SO ORP Břeclav i mimo ně přinesla řadu pozitivních přínosů 

k naplňování cílů MAP.  Zejména sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe mezi jednotlivými aktéry ve 

vzdělávání. Umožnila také efektivnější využití dostupných zdrojů a znalostních kapacit. Jednotlivé projekty 

fungovaly synergicky, což vedlo k lepším výsledkům a snížení duplicitních aktivit v území. Tato spolupráce 

vedla rovněž k identifikaci nových možností a přístupů, které celý proces akčního plánování nesmírně 

obohatily. 

 

Spolupráce s externími projekty, jako např. s projekty krajského akčního plánování (KAP), tj. logickými 

partnery MAP, přinesla také nové zdroje financování pro vzdělávací aktivity v území a metodickou podporu 

pro aktéry ve vzdělávání. Nepostradatelná byla i spolupráce s okolními MAS (sdílení příkladů dobré praxe 

v oblasti vzdělávání, výměna zkušeností v oblasti realizace MAP), projektem SRP – Strategické řízení a 

plánování (NIDV – Národní institut pro další vzdělávání) a navazujícím projektem P_AP (NPI ČR – Národní 

pedagogický institut ČR), podporujícím metodicky akční plánování v území. Díky této podpoře měl realizační 

tým projektu MAP potřebný přehled o systémových projektech působících v oblasti vzdělávání a přístup 

k jejich zdrojům a výstupům, využitelným nejen pro aktivity implementace MAP. Rovněž se tímto způsobem 

nezanedbatelně rozšířil dosah a dopad projektů MAP.  

 

Spolupráce s dalšími projekty byla tedy klíčovým prvkem synergického přístupu k dosahování cílů MAP 

a přinesla celou škálu pozitiv a přínosů pro celkový rozvoj vzdělávání v našem území. 

 

4.3 Evaluační kritérium 3 - Udržitelnost 

 

Evaluační otázka č. 3.1 Jakým způsobem se v MAP bude pokračovat? 

 

Po ukončení doby realizace projektu MAP III bude klíčovým faktorem pro udržení dosažených výsledků 

a dlouhodobé udržitelnosti místního akčního plánování zachování partnerství mezi aktéry ve vzdělávání a 

samozřejmě také zajištění potřebných finančních, potažmo personálních zdrojů. Tato partnerství byla 
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vytvořena v rámci projektů MAP I, MAP II a MAP III s cílem propojit zřizovatele, poskytovatele vzdělávání a 

uživatele vzdělávání, a vytvořit tak komplexní a provázaný systém spolupráce. 

 

Zachování fungujících partnerství vyžaduje konsenzus všech zainteresovaných stran a prioritizaci cílů 

a aktivit v oblasti vzdělávání v území. Bude tedy nutné, v rámci stávající komunikační platformy,  identifikovat 

nejúspěšnější aktivity MAP, tj. ty, které měly prokazatelně největší pozitivní dopad na zvýšení kvality 

vzdělávání v území. Pro udržení těchto aktivit budou zásadní disponibilní dostupné finanční a personální 

zdroje. Dále bude tedy nutné zvážit, jaké zdroje jsou pro tuto oblast dostupné a jakým způsobem lze tedy 

udržitelnost vybraných projektových aktivit udržet, což zahrnuje hledání dalších finančních zdrojů, angažování 

dalších spolupracujících subjektů, podporu ze strany zřizovatelů a dalších stávajících partnerů v oblasti 

vzdělávání.  

 

Jako jedny z nejpřínosnějších z pohledu většiny cílových skupin byly v SO ORP Břeclav hodnoceny 

aktivity zaměřené na tematické setkávání zástupců škol, na rozvoj polytechnického vzdělávání ve spolupráci 

s Městskou knihovnou Břeclav a Rodiče rodičům, aktivita zaměřená na podporu rozvoje dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami, kterých v tomto území stále přibývá. Jedná se o komplexní aktivity, které zejména ve 

dvou posledně jmenovaných případech, mají i značný potenciál pokračovat po ukončení projektů MAP. 

Nicméně je zřejmé, že bez získání finanční podpory projektu MAP IV z Operačního programu Jan Amos 

Komenský (OP JAK), jako celku, nebude možné udržet aktivity MAP v dosavadním rozsahu a kvalitě. 

 

Evaluační otázka č. 3.2 Je plán udržitelnosti MAP realistický? 

 

Pro zhodnocení plánu udržitelnosti MAP a jeho realističnosti je klíčové posouzení rizik, které s plánem 

udržitelnosti MAP souvisejí. V první řadě je nutné zhodnotit finanční rizika. Ústředním tématem je závislost 

MAP na finančních zdrojích z EU, kdy jako nejrealističtější se jednoznačně jeví zajištění kontinuity MAP v území 

prostřednictvím financování z Operačního programu Jan Amos Komenský. Další alternativní možnosti 

financování aktivit MAP byly vytipovány, zejména v případě nejpřínosnějších aktivit, neumožňují však 

komplexní pokrytí procesu akčního plánování v území a udržení stávajících personálních kapacit. 

 

Některé aktivity MAP jsou také závislé na konkrétních osobách nebo odborných dovednostech, je tedy 

nezbytné posoudit rovněž riziko spojené s lidskými zdroji. Nedostatečná motivace či dokonce ztráta klíčových 

osobností by negativně ovlivnila udržitelnost výstupů a aktivit MAP. Plán udržitelnosti MAP musí tedy 

zahrnovat také nástroje pro udržení klíčových lidských zdrojů, jejich případného rozšíření a jejich motivace, ať 

už prostřednictvím navazujícího projektu MAP IV financovaného z OP JAK nebo jiným, alternativním 

způsobem. 
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Dalším faktorem ovlivňujícím realističnost plánu udržitelnosti MAP je organizační riziko. Proces 

místního akčního plánování v území je založen na bázi partnerství a spolupráce mezi různými subjekty v oblasti 

vzdělávání. Tyto subjekty mohou po skončení projektu MAP změnit své priority a jejich angažovanost 

v aktivitách MAP může výrazně poklesnout. Je důležité posoudit, jakým způsobem udržet motivaci stávajících 

partnerů a dalších spolupracujících subjektů po ukončení projektu a zda a v jakém rozsahu bude možné s nimi 

počítat v rámci navazujícího projektu MAP IV, případně v rámci alternativního způsobu financování aktivit 

MAP. 

Rovněž je třeba brát v úvahu riziko spojené s podporou veřejnosti, neboť udržitelnost místního 

akčního plánování závisí na podpoře celé vzdělávací komunity v území, i dalších zainteresovaných skupin. 

Pokud zainteresovaná veřejnost ztratí zájem či důvěru v aktivity MAP, může to významně ohrozit udržitelnost 

jeho výstupů. 

 

Klíčové pro dosažení dlouhodobé udržitelnosti projektů MAP v území SO ORP Břeclav je realistické 

zhodnocení všech identifikovaných rizik, přijetí odpovídajících opatření a schopnost realizátorů MAP pružně 

reagovat na nečekané události a vlivy. V současnosti je nejoptimálnější variantou udržitelnosti celého procesu 

akčního plánování v území pokračování v realizaci MAP prostřednictvím kontinuální výzvy v rámci OP JAK, tj. 

realizovat navazující projekt MAP IV, systematicky pokračovat v nastaveném plánu rozvoje vzdělávání v území, 

se zapojením stávajících partnerů a spolupracujících subjektů, při udržení stávajících lidských zdrojů. 

 

5. Závěrečné shrnutí a doporučení evaluátora 

 
V této kapitole závěrečné evaluační zprávy jsou shrnuty celkové výsledky evaluace a doporučení, 

vycházející z celkového vyhodnocení dosud realizovaných projektů MAP v území SO ORP Břeclav. Na základě 

důkladných evaluačních šetření, analýz a vyhodnocení všech evaluačních otázek byly identifikovány klíčové 

aspekty, jež ovlivňují ústřední evaluační kritéria, tj. účelnost, dopady a udržitelnost projektů MAP v území.  

 

Projekty MAP, realizované v programovém období 2014 – 2020 na území SO ORP Břeclav, byly 

realizovány v souladu s principy MAP. Vize, hlavní i dílčí cíle byly jasně a transparentně definovány a nastaveny 

v souladu s globálními cíli MAP. Stanovené cíle reflektovaly skutečné potřeby území a byly průběžně 

aktualizovány, dle aktuálních potřeb cílových skupin a s ohledem na průběh realizace projektu. Projektové 

aktivity efektivně naplňovaly stanovené cíle a jejich realizace byla orientována na maximalizaci přínosů a 

pozitivních dopadů pro dotčené cílové skupiny. Realizace projektu byla průběžně a odborně vyhodnocována, 

rovněž analýza rizik, v případě potřeby byla realizována preventivní či nápravná opatření tak, aby bylo zajištěno 

úspěšné plnění projektových cílů. Byly učiněny potřebné kroky pro zajištění udržitelnosti MAP v území. 

Pokračování MAP v území má rovněž širokou podporu u aktérů ve vzdělávání, což jen dokládá všeobecně 
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pozitivní vnímání aktivit MAP a jejich přínosů. 

 

Cílem této kapitoly je pak také prezentovat konkrétní doporučení, vedoucí k zajištění trvalých a 

pozitivních změn ve vzdělávání v území SO ORP Břeclav. Tato doporučení jsou zaměřena na strategie a 

opatření, která podpoří systematickou, efektivní a účelnou realizaci navazujících projektů MAP, a zajistí jejich 

udržitelnost po případném ukončení financování tohoto typu projektů z fondů EU.  

 

Uvedená doporučení jsou zpracována na základě všech dostupných dat, analýz projektových výstupů a 

dopadů, hodnocení hospodárnosti a užitečnosti projektů, posouzení plánů udržitelnosti a dosažených výsledků 

MAP v území. Implementace těchto doporučení má vést k optimálnímu využití disponibilních zdrojů 

(finančních, lidských i materiálních), maximalizaci přínosů pro všechny zainteresované strany, s ohledem na 

jejich potřeby a očekávání, a k dosažení systematického a udržitelného rozvoje vzdělávání v území SO ORP 

Břeclav.  

 

5.1 Účelnost 

 

Cíle a zaměření projektů MAP jsou dostatečně transparentní, jsou jasně definované a odráží potřeby 

aktérů ve vzdělávání v území. Všeobecně panuje mezi dotčenými aktéry shoda, že je žádoucí v naplňování 

těchto cílů systematicky a kontinuálně pokračovat, pro dosažení dlouhodobého pozitivního dopadu v oblasti 

rozvoje vzdělávání, a není třeba je zásadnějším způsobem měnit. Nicméně pro ještě větší soulad těchto cílů 

s aktuálními potřebami a zejména očekáváními cílových skupin je žádoucí zvýšit transparentnost i v případě 

jednotlivých, dílčích aktivit implementace, jejichž prostřednictvím jsou cíle naplňovány, a pružně tak reagovat 

na potřeby a priority účastníků na hierarchicky nejnižší úrovni MAP.   

 

Doporučuje se tedy větší zapojení dotčených aktérů i na úrovni např. konkrétní volby témat v rámci 

vymezených a odsouhlasených tematických okruhů ročních akčních plánů, kdy mohou kupříkladu potenciální 

účastníci vzdělávacích akcí dopředu hlasovat o konkrétním tématu/lektorovi apod. plánované vzdělávací akce, 

neboť priority a potřeby těchto účastníků se mohou v průběhu roku, i na základě nově získaných zkušeností 

v rámci MAP, měnit.  Byla by tímto způsobem výrazně posílena motivace cílových skupin k účasti na aktivitách 

implementace MAP. 

 

Je také potřebné nadále monitorovat průběh a plnění cílů projektů MAP, doporučuje se tedy pokračovat 

v pravidelném vyhodnocování dosažených výsledků a přínosů MAP v území a na základě získaných poznatků 

v případě potřeby modifikovat postup realizace či řízení projektů MAP. Toto průběžné hodnocení umožňuje 

pružněji reagovat na případné problémy či neočekávané situace a zajišťuje stabilitu při naplňování cílů MAP, 

což se potvrdilo při realizaci dosavadních projektů MAP. 



 

44  

 

V rámci hodnocení účelnosti je rovněž důležité identifikovat možné překážky a bariéry MAP, které brání 

úspěšnému naplňování jeho cílů. Doporučuje se tedy aktivně vyhledávat nová, inovativní řešení a způsoby, jak 

identifikované překážky překonávat a zajišťovat efektivní naplňování stanovených cílů. 

 

5.2 Dopad 

 

Je nezbytné i nadále aktivně podporovat a rozvíjet spolupráci s dalšími projekty a iniciativami v území, 

za účelem dosažení větších synergií a zesílení dosažených výsledků a dopadů do území. Je žádoucí vhodně 

posilovat komunikaci a spolupráci mezi aktéry MAP a dalšími projekty např. formou pravidelných schůzek za 

účelem sdílení dobré praxe, možné koordinace dotčených projektových týmů a intenzivnějšího sdílení 

zkušeností a přístupů v rámci projektového řízení v území. 

 

Doporučuje se také pokračovat ve stanovování jasných a měřitelných cílů, které je nezbytné pro 

objektivní hodnocení dopadů projektů. Tyto dopady je třeba více a efektivněji prezentovat, i s využitím 

moderních forem komunikace a prostřednictvím sdílení informací mezi partnery a dalšími spolupracujícími 

subjekty, pro zvýšení užitečnosti projektů MAP v očích zainteresované veřejnosti. 

 

Doporučuje se také vhodným způsobem i nadále snižovat administrativní náročnost směrem 

k nejvytíženějším zástupcům cílových skupin projektu (např. členů pracovních skupin jako jsou pedagogičtí 

pracovníci apod.), za účelem udržení jejich motivace a zapojení do procesu akčního plánování v území, kdy je 

třeba efektivně využívat jejich názory pramenící z odbornosti a získaných zkušeností v oblasti vzdělávání. 

 

Je třeba se více zaměřit i na udržitelnost dosažených změn a přínosů projektů z dlouhodobého hlediska,  

kdy se jako zcela zásadní ukázaly zejména kontinuita a systematický rozvoj aktivit MAP v rámci jednotlivých 

projektů, a toto zohledňovat již ve fázi plánování budoucích projektů MAP.  

 

Doporučuje se také i nadále rozvíjet partnerství a spolupráci s dalšími subjekty ve vzdělávání, 

navazování nových partnerství a spolupráce s relevantními organizacemi a institucemi na místní, krajské, 

národní, ale i mezinárodní úrovni; aktivně vyhledávat nové spolupracovníky a průběžně posilovat síť aktérů ve 

vzdělávání v území. 

 

5.3 Udržitelnost 

 

Doporučuje se zahrnout udržitelnost již do fáze plánování budoucích projektů MAP, tj. identifikovat 

potenciální zdroje financování a vytvořit ucelenou strategii udržitelnosti klíčových aktivit MAP po ukončení 
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financování těchto projektů ze zdrojů EU. Do tohoto procesu je žádoucí zapojit všechny relevantní aktéry, jako 

subjekty místní správy, soukromý sektor, neziskové organizace atd., s cílem dosáhnout co nejširší podpory a 

angažovanosti, a tím i co nejlepších výsledků. 

 

Pro udržitelnost projektů MAP je také zcela nezbytné zapojení veřejnosti a všech zainteresovaných 

stran v území. I nadále se tedy doporučuje aktivně komunikovat se všemi aktéry ve vzdělávání ve všech fázích 

MAP, pro zajištění dlouhodobé podpory projektů MAP a pro zajištění souladu cílů MAP se skutečnými 

potřebami daného území. 

 

Zcela zásadním faktorem pro udržitelnost MAP v území je jeho financování. Po ukončení programového 

období 2014 – 2020 je nicméně možné plynule navázat projektem MAP IV, financovaným prostřednictvím 

Operačního programu Jan Amos Komenský, doporučuje se tedy využití tohoto zdroje financování pro zajištění 

kontinuity procesu akčního plánování v území SO ORP Břeclav. 
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6. Seznam zkratek 

 

ASZ – Agentura pro sociální začleňování - Odbor pro sociální začleňování (Agentura) MMR ČR 
 
CS – cílová skupina 
 
ESF – Evropský sociální fond 
 
EVVO – Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta 
 
IDZ - Implementace dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy kraje 
 
IPs – Individuální projekty systémové 
 
IROP – Integrovaný regionální operační program 
 
KAP – krajský akční plán 
 
MAP – místní akční plán 
 
MAS – místní akční skupina 
 
MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky 
 
MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 
 
MŠ – mateřská škola 
 
NPI ČR – Národní pedagogický institut České republiky 
 
OP JAK – Operační program Jan Amos Komenský 
 
OP VVV – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 
 
OSPOD – oddělení sociálně-právní ochrany dětí 
 
PpŽP – Pravidla pro žadatele a příjemce 
 
PS – pracovní skupina 
 
SO ORP Břeclav – Správní obvod obce s rozšířenou působností Břeclav 
 
SR – strategický rámec 
 
SŠ – střední škola 
 

  ZŠ – základní škola 
 
ZUŠ – základní umělecká škola 
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